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Stralcio Verbale di Consiglio seduta del 28.04.2023 
 
 

Il giorno 28 aprile 2023 nella sede di Milano, Piazza Sant'Ambrogio n. 21, alle ore 
11.00 si riunisce su convocazione prot. n. 774/2023, il Consiglio Provinciale del 
Collegio Geometri e Geometri Laureati della Provincia di Milano, nelle persone dei 
seguenti componenti:  
 
• Cremoli Cristiano – Presidente (Presente) 
• Moroni Giuseppe – Tesoriere (Presente) 
• Ventoruzzo Walter – Segretario (Presente in videoconferenza) 
• Antonini Marco – Consigliere (Presente) 
• Cartone Massimo – Consigliere (Presente in videoconferenza) 
• Cavanna Vincenzo – Consigliere (Presente) 
• Macrina Gianfranco – Consigliere (Presente) 
• Merli Tosi Rossella – Consigliere (Presente) 
• Mocchetti Paolo – Consigliere (Assente Giustificato) 
• Muroni Andrea – Consigliere (Presente in videoconferenza) 
• Mutti Luca – Consigliere (Presente) 
• Pirrone Rocco – Consigliere (Presente) 
• Pizzocri Gian Maria – Consigliere (Assente giustificato) 
• Raimondi Ernesto – Consigliere (Presente) 
• Sorrentino Massimo – Consigliere (Presente) 

 

Il Consiglio si è riunito per deliberare sul seguente Ordine del Giorno: 

 

Odg riunione di Consiglio del 28 aprile 2023 
 
 

Omissis 
14.2 Proposta affidamento incarico FB & Associati monitoraggio istituzionale 
Omissis 
 
Il Presidente prende la parola e coordina la riunione di Consiglio in forma mista ovvero 
con alcuni consiglieri in presenza e altri in videoconferenza, tramite utilizzo della 
piattaforma Zoom, accertata l’identità dei partecipanti in videoconferenza, constatato 
e fatto constatare il numero legale (13 Consiglieri presenti) alle ore 11.30 dichiara 
aperta la seduta. 
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Omissis 
 
Omissis 
14.2 Proposta affidamento incarico FB & Associati monitoraggio istituzionale 
 
Il Tesoriere, presenta la proposta economica richiesta al FB& Associati Spa il cui 
obiettivo è quello di gestire un presidio puntuale e tempestivo delle attività 
istituzionali legate a temi legati allo svolgimento della professione, affinchèsi possano 
intercettare anche in anticipo informazioni strategiche e incontri utili ad instaurare 
nuove collaborazioni tra Pa e professionisti oltre che a dare un maggiore peso al 
nostro ente verso le istituzioni locali. La mappatura riguarderà: 
- il Consiglio Regionale e Comunale, nell’espressione delle Commissioni di 
interesse o di consiglieri rilevanti dal punto di vista politico e/o di competenza 
(capigruppo, consiglieri che lavorano sui temi dell’edilizia, consiglieri provenienti dalle 
zone oggetto di interventi edilizi etc) 
- la Giunta Regionale e la giunta comunale 
- Palazzo Marino, con l’identificazione delle figure chiave nelle direzioni di 
interesse (Direzione Generale, Direzione Urbanistica, Direzione Casa, Direzione 
Quartieri e Municipi) 
- Regione Lombardia e Assessorati competenti per materia. 
- Ulteriori figure con un ruolo e/o capacità di influenza rispetto alle tematiche di 
interesse 

FB&Associati provvederà ad alimentare un flusso di comunicazioni e alert 
relativamente alle novità, bozze di documenti, scenari informali che possano 
interessare specifiche issue segnalate dal Cliente. 
 
Considerato che l’Ente ha necessità di attribuire un incarico per conoscere in 
anteprima normative e delibere che verranno approvate al fine di poter intervenire 
promuovendo eventuali emendamenti e al fine di entrare in contatto con gli organi di 
governo degli enti territoriali di competenza per migliorare i rapporti e collaborare in 
nuovi progetti di partenariato 
Considerato altresì che l’Ente ritiene opportuno, per la realizzazione del medesimo 
incarico, avvalersi dell’opera di un soggetto in possesso delle indispensabili 
conoscenze professionali che permettano lo svolgimento delle attività in autonomia e a 
supporto delle attività dell’ente; 

A seguito della richiesta di offerta economica alla società FB & Associati spa, i quali 
collaborano già con enti e istituzioni vicine alle materie di competenza dei nostri 
professionisti, per il servizio sopra esplicitato, pervenuta in data 14 aprile 2023, il costo 
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presentato è pari ad Euro 15.000 iva esclusa > importo migliorativo Euro 14.400,00 
iva esclusa. 

Verificato che lo studio FB&Associati è 
• in possesso delle conoscenze e competenze specialistiche richieste, e tenuto 
conto che già svolge servizi affini anche per altri enti; 
• in grado di soddisfare al meglio le aspettative del Collegio, date le 
caratteristiche metodologiche dell’offerta desunte dal progetto globale dei servizi offerti 
e dall’illustrazione delle modalità di svolgimento delle prestazioni oggetto dell’incarico; 
• che l’offerta economica risulta congrua, anche alla luce delle condizioni 
migliorative indicate nella stessa; 

Visti: 
Le linee Guida ANAC n. 4; 
L’art. 3 della legge n. 136/2010, in materia di tracciabilità dei flussi finanziari; 
Il D.lgs. n. 33/2013 e l’art. 29 del D.lgs. n. 50/2016, in materia di Amministrazione 
trasparente;  
Visto il “Regolamento per l’amministrazione e la contabilità del Collegio”, approvato 
con delibera n. 6 del 21 dicembre 2004 e s.m.i., 
il PTPCT 2022-2024 approvato in data 29 aprile 2022 e confermato per il triennio 
2023-2025 con delibera del 27 gennaio 2023; 
 
ACCERTATA la disponibilità finanziaria sul pertinente capitolo Prestazioni 
Professionali e sevizi n. 11.004.0014 del bilancio 2023 del collegio e la congruità per 
accogliere la spesa stimata per l’affidamento del servizio in esame; 
  
Considerato inoltre che l’art. 36 comma 2 lett. a) del D.lgs. n. 50/2016 prevede che 
l'affidamento di lavori, servizi e forniture di importo inferiore a Euro 40.000,00 possa 
avvenire mediante affidamento diretto, anche senza previa consultazione di due o più 
operatori economici e, che, ai sensi delle Linee Guida ANAC 4/2019, nel caso di 
affidamento diretto si può procedere in modo semplificato ai sensi dell’art. 32, comma 
2 secondo periodo, del D.lgs. n. 50/2016; 
   
RITENUTO, pertanto, di procedere mediante acquisizione sotto soglia, ai sensi dell'art 
36, co. 2, lett. a) del D.lgs. n. 50/2016 e delle Linee guida ANAC n. 4 riguardanti le 
procedure negoziate sotto soglia e, in particolare, attraverso affidamento diretto; 
Visto il bilancio dell’esercizio finanziario in corso; 
 
DELIBERA  
• Di affidare per le motivazioni di fatto e di diritto ed alle condizioni esposte in 
premessa alla società FB & ASSOCIATI  SPA Sede operativa: Palazzo Cardelli – 
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P.zza Cardelli 4 -  00186 Roma - Sede Legale: Via Sallustiana, 15 - 00187 Roma 
C.F./P. I./Registro Imprese CCIAA di Roma 05171771008 l’affidamento del 
“Monitoraggio Istituzionale” per il periodo di 12 mesi 1/06/2023 al 31/05/2024. Tale 
affidamento verrà formalizzato attraverso apposito contratto. 
• Di stanziare la somma di 14.400 euro (esclusi oneri e iva) per la gestione del 
Progetto “Monitoraggio Istituzionale” 
• Di imputare la spesa derivante dalla presente delibera al seguente capitolo del 
Bilancio: Prestazioni Professionali e sevizi n. 11.004.0014 del bilancio 2023. 
• Di attivare la procedura per l’assegnazione dello smart cig da parte del Rup 
ovvero del Tesoriere del Collegio. Tale affidamento verrà formalizzato attraverso 
apposito contratto. 
• Di dare mandato al Tesoriere di avviare il processo di spesa per le relative 
somme, per l’esercizio finanziario in corso, autorizzandolo ad impegnare le relative 
somme nei limiti di bilancio. 
• Di dare atto che il presente provvedimento è rilevante ai fini della pubblicazione 
sul sito istituzionale ai sensi del decreto legislativo 14 marzo 2013, n. 33 s.m.i. e di 
dare mandato alla Segreteria amministrativa per quanto di competenza. 
• Di dichiarare la presente delibera immediatamente esecutiva 

Il Consigli all’unanimità approva 
 
Omissis 

 Il Segretario         II Presidente 

          Walter Ventoruzzo                       Cristiano Cremoli 

 

 
Per autentica dell'estratto di verbale  
Il Presidente del Collegio Geometri e Geometri 
Laureati della Provincia di Milano 
Geometra Cristiano Cremoli 

 

 


